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SALDI ESTIVI 2023: PRIMI RISULTATI 

La rilevazione è stata effettuata tramite un indagine 
con questionario on-line nella giornata del 10 luglio 
2023 dopo pochi giorni e un weekend dall’inizio dei 
saldi estivi 2023 che sono iniziati il giorno 6 luglio. 

Le imprese del settore commercio associate alla 
Confesercenti Ravenna – Cesena, che hanno 
risposto al questionario somministrato sono un 
campione largamente rappresentativo del territorio  
di riferimento e sono individuati utilizzando criteri 
omogenei sia per tipologia, sia per zona e sia per 
ampiezza. 
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AUMENTATE INVARIATE DIMINUITE
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1. Rispetto al primo periodo di saldi estivi dello scorso anno, 

quest’anno le vendite nella sua attività sono: 
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2. Lo scontrino medio di quest’anno rispetto  

all’anno scorso è? 
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3. Quanto è soddisfatto dell’attuale normativa e del  

periodo di inizio saldi? 
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4. Il suo giudizio sull’andamento dei saldi estivi 2023 e’? 
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5. Eventuali osservazioni o suggerimenti 
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Conclusioni/Proposte 

TARI: Rifiuti pagati a peso d’oro 
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CONCLUSIONI/PROPOSTE  

1. Anche l’inizio dei saldi estivi 2023 confermano il difficile momento dei consumi nel 

nostro paese, difficoltà che vanno sommate alle difficoltà del territorio ravennate 

del post-alluvione; 

2. Dalle risposte fornite dalle imprese si evince che anche il periodo dei saldi, pur 

costituendo un momento importante sia per le imprese e sia per i consumatori, 

non stanno costituendo un momento di ripresa ed infatti il 43% indica una 

diminuzione delle vendite in questo periodo rispetto all’anno scorso; 

3. Anche l’importo dello scontrino medio è diminuito, rispetto all’anno scorso per il 

53% degli intervistati, mentre per il 20% l’importo dello scontrino medio è 

aumentato e per il 27% è rimasto invariato; 

4. Per il 58% degli intervistati, l’attuale normativa e il periodo dei saldi crea molta 

insoddisfazione, mentre il 21% si dichiara soddisfatto dell’attuale stato dello 

svolgimento dei saldi; 

5. Sull’andamento dei saldi di questi primi giorni di svolgimento la maggioranza si 

esprime in maniera positiva con giudizi tra l’ottimo e il sufficiente, mentre un 43% 

dichiara un andamento insufficiente; 
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CONCLUSIONI/PROPOSTE  
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6. Tra le osservazioni del campione intervistato il 22% riconosce nel momento difficile 

della regione Emilia-Romagna post alluvione come una delle cause principali delle 

difficoltà; 

7. Il 17% del campione vorrebbe eliminare i saldi, in quanto strumento obsoleto e il 

28% chiede che i saldi vengano spostati più avanti nel tempo, mentre il 33% non 

presenta suggerimenti o osservazioni; 

8. Il periodo dei saldi rimane comunque un momento importante per le imprese del 

settore dell’abbigliamento e delle calzature e pur con le difficoltà di quest’anno, per 

gran parte dei consumatori continuano a costituire una grande opportunità per fare 

acquisti di qualità a prezzi scontati. 

 

Luglio 2023 
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